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DIDAKTICKY TEST

Pocet uloh: 16

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiucky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro fedeni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

U kazdé dlohy je uveden maximalni pocet
bodu.

Za neuvedené feseni Ulchy di za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

QOdpovédi piste do zaznamového archu.

Poznamky si miiZete délat do testového
seditu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

Didakticky test obsahuje oteviené

a uzaviené dlohy. Uzaviena dlohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové uUlohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd spravna.

Na zacatku testového seditu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

Pravidla spravného zapisu
do zaznamového archu

Reseni dloh zapisujte do zdznamového
archu modfe nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzkou, kterd pise dostateéné
silné a nepferuiovanéd,

Nejednoznadny nebo neditelny zapis
odpovédi bude povaZzovan za chybné
fedeni.

V konstrukénich dlohach rysujte tuzkou

a nasledné vie ohtahnéte propisovaci
tuzkou.

2.1

2.2

Pokyny k otevienym tloham

Reseni uloh piste éitelné do vyznactenych
hilych poli zaznamového archu.
/

1 »

Pokud budete chtit provést opravu,
pUvodni zapis pfeskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li pozadovéan cely postup feseni,
uvedte jej do zdznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny zadné body.

Zapisy uvedené mime vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

Pokyny k uzavienym dloham

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zretelné zakiizkujte v piislusném bilém
poli zaznamového archu, a to presné

z rohu do rohu dle obrazku.

A B C D

MDD&DD

Pokud budete chtit ndsledné zvolit jinou
cdpovéd, pedlivé zabarvéte plvodné
zakfizkované pole a zvolencu odpovéd
vyznacte kiizkem do nového paole.

A B C D

MXDIDD

Jakykoliv jiny zpUsob zaznamu odpovédi
{napf. dva kiizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Piedmetem autorskych prav Centra pro zjidtovan( vysledkd vzdélavani
Yefejné nepiistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b kolského zakona
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Druhé mocniny ¢isel 11-20:

112 = 121

122 = 144
132 = 169
142 = 196
152 = 225

Rozklad na soudin:

162 = 256
172 = 289
182 = 324
192 = 361
202 = 400

a’+2ab+b’=(a+b)-(a+b)

a® —2ab+b*=(a—b)-(a—b)

a’—b*=(a+b)-(a-b)

Piiblizné hodnoty disla 1t :

m=314

Obvod a obsah kruhu o poloméru r:

o=2Tr

S=T1r?




Vulohach1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7 a 8 prepiste do zdznamového archu pouze vysledky.

1 bod

1 Josef ma délku kroku 75 cm, Nada ma krok dlouhy 60 cm. Josef i Nada kazdy usli

10 000 krokd.

0O kolik kilometru uiel Josef vice nez Nada?

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

zkratkou pfimo z A do C.

Adam a Ota jdou z mista A do mista C. Kazdy jde jinou cestou tak, jak je vyznaceno
na obrazku. Adam jde z mista A do mista C po rovnych silnicich pfes misto B. Ota jde

C
-/
Ota
Adam /7]
A 40 m B

30 m

2 body

2 O kolik procent je Adamova cesta delsi nez cesta, kterou jde Ota?



max. 4 body
Vypoc<itejte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru,

Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup reseni.

u YD

5 3.3
9 25 _
32 P A
7_'_7_7
36 12

max. 4 body
4

4.1 Umocnéte:

(-3- 2x)2 =

4,2  Upravte a rozlozZte na soucin podle vzorce:

6400 — (x2 — 3 600) =

43  Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

(3x+1)2 -X-7x—(2x-5)-(x+4)=

Do zaznamového archu uvedte u podulohy 4.3 cely postup feseni



max. 4 body

5 Reste rovnice.

Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup reseni.

Zkousku nezapisujte.

5.1 1,6:2—%:3-0,7“3,4




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 6

Ctyfuhelnik ABCD je takovy lichob&znik se zakladnami AB a CD, Ze Usecka BD je jeho
vyska. Pro délky stran plati: |AD| =17 cm, | BD| =8 cm, obsah trojuhelniku 8CD je
SBCD =24 cm?.
D C
max. 4 body
6

6.1 Vypoc<itejte obsah lichobézniku ABCD.

Vysledek uvedte vcm?.

6.2  Vypoditejte obvod lichobézniku ABCD.

Vysledek uvedte vcm.



7.1

7.2

max. 4 body

Petr shird modely aut. Druhy rok nashiral o polovinu podtu modell aut vice,
nez které nasbiral prvni rok. Treti rok nasbiral 72 modell. Polet modelq, které Petr
nasbiral v prvnim roce, oznacte x.

V zavislosti na veli¢iné x vyjadrete, kolik modell nasbiral Petr béhem
druhého roku.

Vypocitejte, kolik modelu nasbiral Petr béhem prvniho roku, pokud za tfi roky
nasbiral 217 modelu.



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Obrazce jsou tvofeny z velkych bilych a malych tmavych kruhtd podle urcitého pravidla.
Prvni obrazec tvofi jeden velky bily kruh. Druhy obrazec tvofi Ctyfi bilé kruhy, jejichz
stfedy tvofi vrcholy Ctverce, a jeden tmavy kruh uprostied. Kazdé dva sousedni kruhy
maji spoletny pravé jeden bod. Treti obrazec je sestaven za dodrZeni pravidla vytvareni
obrazcl tak, Ze jej tvoii devét bilych kruhi a Ctyfi kruhy tmavé, Danym zplsobem
sestavujeme dalsi obrazce.

1. obrazec 2. obrazec 3. obrazec

max. 4 body

8.1 Kolik velkych bilych kruh(i obsahuje osmy obrazec?

8.2  Kolikaty obrazec obsahuje 361 malych tmavych kruhG?



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

V roviné jsou dény body A, 8a O. Body A, 8 jsou vrcholy kosoctverce ABCD.
Vrchol C kosoltverce lezi na piimce OA.

X =

X O
X

max. 3 body

9 Sestrojte kosoctverec ABCD.

V zdznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
Cary, kruznice nebo jejich Casti i pismena).
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V roviné je ddna kruznice k se stfedem Sa body K, L.
Body K, L jsou vicholy rovnoramenného trojihelniku KLM se zakladnou LM.

max. 3 body

10 Sestrojte rovnoramenny trojihelnik KLM, lezi-li bod M na kruznici k.
Naleznéte viechna feieni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou
{(v8echny Cary, kruznice nebo jejich Casti i pismena).
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2 body

11 Hracka stala 250 korun. Nejdfive byla zdrazena o 40 % oproti plvodni ceng,

po mesici pak byla zlevnéna o 40 % z nové ceny.

Kolik stala hracka po této dvoji Gpraveé cen?

A} 200K¢

B) 210K¢

()  230K¢

D) 250K¢

E}  280K¢

2 body

12 Pekar na trhu prodaval malé a velké kolacky. Velky kolacek byl o polovinu drazsi nez

maly koladcek a stdl 30 K&, Velké kolacky prodal pekar viechny a utrzil za né 3 000 K.
Desetinu malych kolackl neprodal a za prodané malé kolacky utrzil 3 600 K.

Kolik pekaf pavodné privezl na trh malych kolacka?

A} 100
B) 180
¢ 200
D) 240

E}  jiny pocet

11



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

V roviné lezi pfimky k, , man. Praseciky piimek k, fa m tvofi vrcholy trojuhelniku ABC.
Bodem 8 prochazi také pfimka n.

2 body
13 Jaka je velikost thlu a?

Velikosti uhli nemérte, ale vypoditejte (obrazek je ilustrani).

A} 55°
B) 50°
C)  45°
D) 40°
E} 35

12



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Ve ¢tvercové siti je zakreslen sedy obrazec - pllkruh s priimérem AB. Body A a 8 lezi
v miizovych bodech. Délka strany Ctverce ve {tvercové sitije 2 cm.

IZ cm

2 body
14 Jaky je obsah sedé ¢asti?

Pro vypocet pouZijte zaokrouhlenou hodnotu Cisla i z tabulky na zaldtku testového

sesitu.

A} 20,28cm?
B) 2256cm?
() 24,56cm?
D) 2512¢m?
E}  30,24c¢cm?
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Z4ci 9. roéniku mezi sebou provedli statisticky prazkum. Kazdy zak volil sviij
nejoblibengjsi pfedmeét, piicemz kazdy si zvolil pravé jeden. Vysledky hlasovani jsou
zaznamenany v grafu.
Nejoblibengjsi pfedmeéty
9
8
. chlapci
6
5
divky
4
3
2
1
0
M Cj Aj Tv Vv

max. 3 body

15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3),

zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A N

15.1 V9. roniku je stejny pocet divek jako chlapcd. D D
152 Cesky jazyk volilo vice nez 16 % viech 2akd 9. roéniku. (1]
15.3 Pocet chlapcy, ktefi volili matematiku, je 0 75 % vétsi

nez pocet dévdat, kterd volila také matematiku. D D
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max. 6 bodu

16 Prifadte ke kazdé aloze (16.1-16.3) odpovidajici vysledek (A-F).

16.1  Lyzafsky pobyt stal celkem 7 000 K¢. Cena zahrnovala dopravu,
ubytovani a listek na vlek. Doprava tvofila desetinu celkové ceny,
60 % ceny stalo ubytovani.

Kolik procent ceny pobytu tvofila cena listku na viek?

16.2 Cena ucebnice matematiky se snizila na ¢astku 1 500 K¢ z pavodnich
2 000 K¢,

Kolik procent cinila sleva?

16.3  Petr pfivezl nemocnému kamaradovi darek ze zahranicniho zajezdu
za 40 EUR. Celkem mél vymeénéno 200 EUR.

Kolik procent z vyménénych EUR tvofila cena darku?

Al 15%
B) 20%
a0 25%
D) 30%
E} 40%

F}  jiny vysledek

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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